

大招商 创下最多新纪录

本报记者 侯爱敏

一场金融危机,让郑州开放型经济在2009年陡遇严寒。然而困难被郑州人成功转化为发展动力,2009年成为全市招商引资工作刷新历史纪录最多的一年:开展活动最多、接待客商最多、签约项目最多、招商力度最大。

来自市商务局的数字让人欣喜:全市全年实际利用外资16.2亿美元,同比增长15.5%。引进市外境内资金609.3亿元,同比增长39.5%,完成全年目标的121.1%;其中引进省外资金370.8亿元,同比增长44.5%,完成全年目标的125.2%,规模保持全省首位。

成绩的背后,是领导层的高瞻远瞩,是普通工作人员的兢兢业业。

2009年,在国际资本市场萎缩背景下,面对全市外商投资、增资趋势放缓的势头,市委、市政府当机立断,将市级招商引资专项资金由2000万元增至5000万元,加大对招商引资工作的支持力度,提高对招商引资有功人员的奖励标准。

多种形式的招商活动在全市蓬勃开展。组织参加中原文化澳洲行、港澳行、宝岛行、第四届中博会、欧洲投资贸易洽谈会,以及香港、美洲、日韩等境外各类招商引引资及经贸活动。7月底至8月初,“南下”、“北上”大招商活动掀起全市招商热潮,市委、市政府主要领导带队,郑州的招商队伍先后赴广东、福建、浙江和北京,拜会重点客商,接洽重点项目,举办多场市情推介会,彰显郑州开门纳客的诚意和胸怀。而小分队招商、市场化招商、网络招商、展会招商、以商招商、园区招商等各种各样的招商方式,更是在全市遍地开花。

成效是显而易见的,全年全市共完成招商项目200多个,投资总额超过2100亿元。其中超亿元以上项目82个,10亿元以上项目64个。“南下北上”活动共签约项目154个,签约总额1331.37亿元。这些项目涉及能源开发、纺织服装、高新技术、食品加工、商业地产等产业领域。市商务局有关负责人说:“项目质量高、投资结构新、投资领域广、投资额度

大,成为去年招商项目的鲜明特点。”

在走出去的同时,积极邀请重要客商走进郑州,切身感受郑州日新月异的城市建设和经济发展。全年共邀请国内外500强、大型央企、知名商协会和政府高层领导等40多个团组、500多名重要客商来郑。这些客商无论是否达成意向,都将成为郑州未来发展的潜在力量。统计显示,在2009年新进驻我市的外商投资企业中有1/3以上之前与我市有过贸易或其他业务往来。

严寒之年获丰收,还得益于全市抓项目进度、抓项目落地不懈的努力。

早在2009年初,全市就选定一批投资规模大、产业拉动能力强的在谈、在建项目,作为重点推进对象。一个项目建立一份台账,全程监控;一个项目明确一名市级领导分包,全程联系;一个项目成立一个督察组,全程协调,一个项目由项目所在地配套一个工作组,全程负责;及时发现、解决项目推进中存在的各类问题,从而推动在谈项目早签约、

签约项目早报批,批准项目早注资,建设项目早投产。2009年9月2日,市政府召开“全市招商引资项目推进工作会议”,要求对全市招商引资项目实行推进机制,围绕项目洽谈、落户、开工、建设、验收各个环节,实施全过程跟踪服务,确保重大项目能够引进来、落得下。

在上下齐心推动下,2009年一批重大项目顺利落地、投产:1月,总投资6.5亿美元的晶城科技芯片项目顺利投产;4月,投资总额30亿元人民币的日产二期项目正式动工;7月,华润集团登电二期2x60万千瓦项目正式奠基;9月,大连万达郑州成片开发项目成功签约;10月,高新区投资总额20亿元人民币的固态照明产业化基地正式动工;11月,汉威电子作为河南第一家在创业板上市;12月,投资总额80亿元人民币的海马汽车项目整车下线,港中旅嵩山少林文化旅游有限公司挂牌……这些项目为危机之年的经济发展提振信心,更将成为来年全市经济再攀高峰的生力军。

会展中心订单已排满8个月

本报讯(记者 侯爱敏)新年伊始,郑州的会展业就显示出喜人苗头。记者昨日从郑州国际会展中心获悉,从3月至11月,几乎月月都有展会排上日程。

今年郑州国际会展中心展会计划表显示,除7月之外,3月至11月的每个月份会展中心都有展会举行。3月8日,郑州好博塔苏斯展览有限公司主办的3场展会——中国中部(郑州)医疗器械展览会、郑州口腔材料展览会、中国中部(郑州)国际装备制造博览会,将在会展中心盘桓近两周时间。同月还将有两场展会亮相。4月1日至17日,会展中心还将有4场展会举行,涉及渔具、肥料、公共安全产品等。

而秋季作为会展业的黄金季节,也成为重点展会的集中举办期。8月有省政府主办的河南省投资贸易洽谈会,9月底第二届中国绿化博览会将举行,10月底郑州全国商品交易会亮相,11月,中国(郑州)国际汽车博览会将举行。

会展中心有关负责人昨日介绍,这只是初步排定的内容,一些全国性的重点展会还在接洽中,今年实际举办的展会数一定会比目前排上得要更多。

春运退火车票改签时限提前

本报讯(记者 王文霞)平时只要火车没开,随时都能退票。但春运期间可不行了,昨日,记者从有关方面获悉,春运期间退票须提前6小时。

铁道部日前针对春运期间的旅客退票、改签时间进行了调整,从1月30日到3月10日春运40天期间,一般旅客退票时间由平时的开车前随时办理,调整为开车前6小时,改签车票的时间不晚于开车前。而此前,旅客改签车票最晚不超过开车后2小时。针对团体旅客,办理改签或退票的时间必须在开车48小时前办理。

规定还指出,因特殊情况如:因不可抗力或者伤病(凭医院证明)等特殊原因不能按票面标明时间、车次乘车的普通旅客,试行实名制旅客以及团体旅客,仍按《铁路旅客运输规程》规定予以办理退票或改签手续。

此外,当日当次有效的车票办理改签乘车手续时,推迟乘车的时间不超过3天。因旅客原因在开车后两小时以内改签的车票不能再办理退票。

近半电厂电煤库存低于7天警戒线

我市成立应急办协调增援

本报讯(记者 卢文军)在电力和电煤供应紧张形势下,我市成立经济运行应急工作小组——市电力供应应急办公室,研究对策,采取积极有效措施,协调解决保电工作。

据了解,1月8日,全省召开“保电度冬百日会战”电视电话会议后,我市认真落实会议精神,成立经济运行应急工作领导小组,由市委牵头,各相关部门抽调专人,成立市电力供应应急办公室,具体负责协调有关问题。

近日的数据显示,我市9家电厂共存原煤55.3万吨,日耗原煤5.28万吨。其中,4家电厂电煤库存低于7天警戒线,库存最多的为20天,最少的仅有3天。

为此,“应急办”加大协调电煤供应力度,积极督导有关县(市)区落实辖区内电厂电煤合同对接工作。目前,登封市已基本落实到位,新密市、巩义市在积极对接中。(下转第二版①)

围绕保增长 推进反腐倡廉

本报记者 覃岩峰 实习生 葛星

围绕中央和省、省政府关于保增长、保民生、保稳定、保态势等一系列决策部署,去年,省纪委监察厅组织6个督察组,对省内需保增长政策落实情况开展监督检查,保证重大项目建设廉洁、有效实施。

与此同时,我省建立了责任考核、监督检查、科学评价和责任追究四项工作机制,惩治和预防腐败体系建设日臻完善。

督察整改2.4亿元问题资金

据了解,去年,中央投资共安排河南178.5亿元,全省各级政府筹措配套资金230亿元。在监督检查中,督察组坚持“三个紧盯”,即:紧盯资金,查看中央新增资金是否及时拨付到项目单位,地方配套资金是否足额到位;紧盯进度,查看新增项目是否按时开工建设,是否形成实物工作量;紧盯管理,查看项目运作是否合法合规,是否存在管理方面的漏洞。(下转第二版②)

8名海地遇难同胞遗体全部找到

昨日搭乘包机起航回国



据新华社太子港1月16日电(记者 党琦 王沛)中国国际救援队总领队黄建安16日宣布,海地地震中8名中方失踪人员的遗体已全部找到,按遗体发现顺序为王树林、钟春勤、李钦、郭宝山、和志虹、李晓明、赵化宇和朱晓平。

黄建安说,中国国际救援队于当地时间16日凌晨3时30分挖出第一具中方失踪人员遗体,根据衣服等特征初步判断为公安部装备财务局调研员王树林;早晨7时12分挖出第二具,根据胸牌姓名确认为中国海地维和警察防暴队员钟春勤;上午11时07分,救援队挖出第三具中方失踪人员遗体,根据胸牌姓名确认为中国海地维和警察防暴队员李钦;11时35分,第四具中方失踪人员遗体根据体貌特征初步认定为公安部国际合作局



上图1月16日,中国海地维和警察防暴队的官兵在驻地降半旗向遇难同胞表示哀悼。
左图1月17日,在海地太子港,中国海地维和部队官兵在清理遇难同胞遗体转运所需物品。当日,中国8位在海地地震中遇难人员的遗体将搭乘南方航空公司包机,起航回国。

遇难维和警察两人来自河南

本报记者 陈思

昨日,中国国际救援队宣布:在海地地震中8名中方失踪人员的遗体已全部找到,其中,李晓明、赵化宇系河南籍,分别是沈丘人和辉县人,均系中国海地维和警察。



李晓明



赵化宇

李晓明,男,1975年4月出生,大学本科学历,1995年3月加入中国共产党,1997年8月参加工作,一级警司警衔。1993年9月至1997年8月在解放军外国语学院英语专业学习,毕业后在河南省项城市公安局工作,2001年10月至2002年10月,被公安部派往联合国东帝汶过渡期当局执行维和任务,任中国维和警察副队长,后升任联合国东帝汶警察司令部战略计划组副主管。2004年9月调公安部国际合作局维和警察工作处工作,2007年9月任主任科员。2008年9月至2009年9月在英国华威大学国际关系专业学习。

赵化宇,男,1972年5月生,1994年5月加入中国共产党,1994年8月参加工作,硕士研究生学历,二级警督警衔。1990年9月至1994年8月在重庆大学机械工程专业学习,毕业后到河南省新乡市化纤厂工作,1996年9月至1999年7月在西南政法大学研究生部学习,毕业后到公安部工作,历任装备财务局政府采购办公室主任科员、副主任,警务保障局政府采购工作处副处长。2007年3月至2009年4月到湖北省孝感市公安局挂职锻炼,任孝感分局副局长,2009年9月至今任中国第七支驻海地维和警察副队长。

战友,你们回家了!

记中国海地遇难人员遗体回到营地

新华社记者 王沛 党琦

16日正午,海地首都太子港,烈日高照。中国海地维和警察防暴队营地,门户敞开,全体官兵整齐列队,守候路旁。五分钟、十分钟、十五分钟……他们纹丝不动,等待中国公安部赴海地维和工作组及我驻海地维和警察8名遇难人员“回家”。

12日下午,由6人组成的公安部赴海地维和工作组抵海地,其中4人16时10分进入联合国驻海地稳定特派团(联海团)总部大楼,16时53分就发生了地震。联海团总部大楼在地震中坍塌,除这4名公安部赴海地维和工作人员外,地震还夺去了4名我驻海地维和警察的生命。

经过连续几昼夜的全力搜救,中国国际救援队于当地时间16日凌晨3时30分挖出第一具中方失踪人员遗体,至当日14时58分,8具遗体全部被挖出。

联海团总部大楼救援现场,当每具中方人员遗体被挖出时,中国海地维和警察防暴队员和中国国际救援队队员都面向遗体列队默哀,并致以三鞠躬。面对曾朝夕相处的队友,许多维和警察防暴队员都红了眼眶。有位救援队员一直举着一块“战友!我们接您回家!”的牌子。

中国海地维和警察防暴队政委李钦的遗体于16日上午11时07分在废墟中被找到。12时,运送李钦遗体的车辆抵达防暴队营区大门。

“灵车”在门口停下,4名防暴队员下车,带领着车辆缓缓驶入营地,一名队员手捧装有李钦遗体的黑色塑料袋走在最前方。此刻空气仿佛凝固,原本安静无比的营区显得更加寂静。

“敬礼!”一声口令打破沉寂,全体官兵齐刷刷行礼,近百双眼睛凝视着“灵车”缓缓移动。

车辆一点点驶入营地,很多队员再也难耐胸中的悲痛,任由眼泪在面颊上滑落。有的队员抽泣着,身体微微颤抖着,有的忘情地哭出了声。

纪律严明、作风过硬、不畏牺牲、不辱使命的中国维和警察此刻流露出他们内心最真诚、最细腻的情感。

此刻,写在队员们脸上的表情已不仅是同事间的关怀,更多的是兄弟手足间朝夕相处、生死与共的情怀。

和李钦一样,在8名中方失踪人员遗体被挖出后,遗体被分成5批陆续送回了中国海地警察防暴队营地。

虽然天各一方,但是防暴队官兵正以最真挚的感情迎接他们的政委、他们的同事、他们的战友回家。“战友,你们回家了!”

如此情景感染着现场每一个人,参加仪式的记者及外交部工作人员无不为之动容,湿润了眼眶。

真诚的感情是伟大的,不论是面对相聚或是别离,灾难无情人有情,这一点永不改变。